

Los sectores de Aliaga nuestras fuerzas contienen brillantemente la presión del enemigo Francia se niega categóricamente a restablecer el control en la frontera de los Pirineos

Se cree que el Senado norteamericano se mostrará favorable al levantamiento del embargo de armas en favor del Gobierno español. * El ministro de la Guerra de los Estados Unidos manifiesta que es preciso acabar con la política de agresión. * Las elecciones parciales de Londres han sido ganadas por los laboristas

Órdenes O. de Guerra facilitados por la O. de I. del M. de D.

Madrid 5 de mayo a las 24 horas.

Ejército de Tierra

ESTE.—La actividad de la jornada se redujo a tiroteos y cañoneos sin consecuencias.

LEVANTE.—Con extraordinaria tenacidad nuestras fuerzas contienen brillantemente la presión rebelde en los sectores de la costa y Aliaga. En los demás ejércitos sin novedad.

La lucha en los frentes de Levante

Los ataques rebeldes se estrellan sobre el arco de Alfambra

Barcelona.—Durante los últimos diez días, el teatro de las operaciones se ha desplazado más y más del frente Este hacia el frente de Levante. Los grandes ataques desencadenados por los rebeldes con el apoyo de una masa importante de material, contra los sectores de los Pirineos, del Ebro, del Segre, de Tremp, de Balaguer y de Tortosa, han fracasado definitivamente. Ayer mismo a pesar de favorecerles el tiempo los rebeldes no intentaron operación alguna y algunos ataques locales repulcianos cuyo objetivo era avanzar y consolidar determinadas posiciones no encontraron la menor resistencia.

El frente parece igualmente estabilizado de Alcalá de Chisvert a Morella. Los ejércitos no han renovado sus ataques sobre esas posiciones que se hallan en poder de los republicanos.

Solo en el frente que forma el arco del Alfambra, a medio camino aproximadamente de la distancia que separa Teruel de Aliaga, los rebeldes han intentado romper las líneas republicanas. Después de una intensa preparación de artillería y protegidos por una masa de tanques y aviones se lanzaron al asalto sobre una línea de 15 kilómetros de extensión. Pero el ataque fué roto antes de llegar los asaltantes a las líneas republicanas y los rebeldes se vieron obligados a replegarse en desorden hacia sus posiciones no sin haber sufrido antes enormes pérdidas.

Madrid heroico

Madrid.—Durante la noche de ayer fueron disparados 1.446 disparos de cañón contra Madrid. No obstante esta mañana la normalidad se hallaba restablecida; se recomponen las calles, se retiran los escombros y los madrileños han reemprendido sus habituales ocupaciones, con absoluta calma, que es la forma de su heroísmo.

El aprovisionamiento se halla bien asegurado; el municipio ha tomado sus medidas para que el transporte de mercancías funcione más rápidamente, y los stocks de Madrid que, hace seis semanas cubrían las necesidades de la población por un periodo de 14 meses, bastan hoy para sostener un sitio de 2 años.

Se anuncia como muy próxima la reapertura de las escuelas no situadas en la zona de guerra, que fueron cerradas en noviembre del 1936.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Francia se niega a restablecer el control en los Pirineos Y así lo comunica al Comité de No Intervención

París.—Habiendo, el Comité de No Intervención, creído oportuno el restablecimiento del control terrestre, comunicó sus deseos a los Gobiernos de Francia y Portugal.

El Gobierno francés, ha enviado hoy una nota al Comité de Londres, en la que le comunica su negativa a restablecer el control en la frontera de los Pirineos, hasta que no se haya efectuado la retirada de los voluntarios de España.

El Quay d'Orsay, agrega, que en dicho caso el control terrestre será restablecido siempre y cuando se haga lo mismo con el control naval.

Un lunch en la embajada española de París

Asisten a ella M. Daladier y el ministro de Marina francés

París.—Hoy ha llegado a esta capital el delegado de España en la Sociedad de Naciones, don Julio Alvarez del Vayo.

En la Embajada, se dió un lunch al que asistieron además de los señores del Vayo y el embajador Marcelino Pascua, el Presidente del Gobierno francés y ministro de la Guerra M. Edonald Daladier y el ministro de Marina M. Campanchi.

En los círculos estadounidenses se tiene la impresión que tanto el Senado como el departamento de Estado se muestran favorables al levantamiento del embargo de armas en favor del Gobierno español.

Washington.—El diario neoyorquino «New-York Herald», en una información sobre el probable próximo levantamiento del embargo de armas en favor del Gobierno español dice:

«El departamento de Estado, está convencido de que el embargo de armas es injusto y sólo perjudica al Gobierno español, ya que sus adversarios reciben regularmente los envíos de toda clase de material de sus amigos. Es por ello que dicho departamento no se opondrá a que el Senado apruebe la proposición del senador Nye, en favor del levantamiento del embargo.»

En otro lugar del mismo número, el mismo «New-York Herald», afirma que el Senado parece se mostrará favorable a la iniciativa de Nye en favor de la España republicana.

El perro del hortelano

El Gobierno inglés efectúa una gestión en Washington para evitar el levantamiento del embargo de armas

Londres.—En los círculos oficiosos se anuncia que es probable que el Gobierno inglés efectuará, sino lo ha hecho ya, unas gestiones cerca del Gobierno de los Estados Unidos, para poner de manifiesto las consecuencias que podría tener el levantamiento del embargo de armas en favor del Gobierno español.

Opina el Gobierno británico que si Estados Unidos aprueba el levantamiento del embargo de armas, podrá darse por definitivamente fracasada la política de No Intervención.

Londres.—El diario conservador «Daily Express», que hace unas semanas creía firmemente en un próximo triunfo de los nacionalistas españoles, publica en su número de hoy, viernes, un editorial en la que afirma que, según las informaciones de los periodistas extranjeros que se hallan en España, no hay que contar por ahora en una victoria de los nacionalistas, ya que los republicanos han recobrado y tal vez acrecentado sus energías, siendo la moral excelente en todos los territorios dominados por los gubernamentales.

El ministro de la Guerra de los Estados Unidos, manifiesta que hay que acabar con la política de agresión

Para ello Estados Unidos debe poseer una marina y un ejército potentes

Washington.—En un discurso pronunciado ayer por el ministro de la Guerra americano M. Lunvig, éste trató con extensión de la política europea.

Anunció M. Lunvig, que Estados Unidos debe apresurar su rearme, ya que para hacer frente a la política agresiva de los estados totalitarios, precisa poseer una marina y un ejército potentes.

Refiriéndose a la política exterior de Italia y Alemania, dijo que hay que poner fin a los actos agresivos antes de que sea imposible. Los países democráticos poderosos deben formar un bloque y actuar valientemente ante las provocaciones de los estados totalitarios.

Las declaraciones del ministro de la Guerra, han causado sensación y son reproducidas por toda la prensa estadounidense, así como unos comentarios del alcalde de New-York, La Guardia, en los que éste manifiesta que la voz autorizada del ministro de la Guerra, es la voz de toda la opinión de los Estados Unidos.

La prensa italiana se indigna por las declaraciones del ministro de la Guerra de los Estados Unidos

«El Giornale d'Italia» dice que las palabras del ministro americano constituyen una inaudita provocación

Roma.—La totalidad de la prensa italiana comenta en vivísimos términos el discurso pronunciado ayer por el ministro de la Guerra de los Estados Unidos.

En el «Giornale d'Italia», el comentarista oficioso Virgilio Gayda, declara que las palabras del ministro de los Estados Unidos constituyen una provocación inaudita por proceder de un personaje oficial. La repetición de actos de esta naturaleza sería fatal para las relaciones entre Italia y los Estados Unidos.

Al final, M. Gayda dice que los únicos provocadores son ciertos Estados democráticos, y que la paz sólo es mantenida gracias a los esfuerzos sinceros de los países totalitarios, Italia a la cabeza de ellos.

La elección parcial de Londres ha sido ganada por el candidato laborista

Londres.—En las elecciones parciales celebradas hoy en esta capital para proveer uno de los dos puestos vacantes en el Parlamento, han sido ganados brillantemente por el candidato laborista, quien ha vencido al presentado por la coalición gubernamental.

El «leader» laborista M. Harrison comentando esta victoria ha manifestado, que la prueba más evidente de que la opinión británica se va separando cada vez más del Gobierno queda puesto en evidencia el examinar el resultado de las tres últimas elecciones parciales en las que los diputados laboristas han vencido a los conservadores en distritos en que habitualmente tenían preponderancia las derechas.

La estancia del Fuhrer en Italia

Roma.—Se ha celebrado hoy en honor del Fuhrer, un grandioso desfile militar en el cual han participado más de treinta mil hombres.

La revista fué presenciada por el Rey, el Duce y el Fuhrer, ante los que desfilaron los batallones de soldados y camisas negras el «paso de la oca».

Dice el «Manchester Guardian».—«La resistencia gubernamental será mucho más considerable que lo que se esperaba»

Londres.—«Parece que hay un cierto estancamiento en la guerra española, pero está ya claro que la resistencia del Gobierno español será mucho más formidable

que no se esperaba últimamente»—escribe hoy el corresponsal diplomático del chester Guardian».

«La derrota, que parecía ser el preludio del hundimiento general de las gubernamentales en España, fué solo el resultado de una superioridad de los rebeldes en artillería pesada, en aviones de bombardeo y en tanques, al mismo tiempo que el empleo (por primera vez en el curso de la guerra) de columnas de humo en un frente muy extenso.

«Las fuerzas gubernamentales han sido batidas únicamente bajo el metal y su aviación se vió obligada a luchar en la proporción absurda de 1 a 10. Los soldados no podían ver donde se encontraban y flaquearon al primer que. Nada (aparentemente) se encontraba entre Franco y Barcelona. Pero no de desmoralización ha desaparecido y la moral del ejército ha sido por completo.»

La ayuda alemana a Italia en España

Londres.—Bajo el título de «La ayuda alemana a Italia en España», el «Manchester Guardian»:

«La esperanza alemana consiste en que Italia considere que sus intereses mundiales se hallan situados en el Mediterráneo Occidental y Central—en Córcega, en Africa del Norte, así como en Niza y en Savoya. Los «raciales» e «históricos» son empleados para reforzar la actitud de Italia, de que los Corsos son realmente italianos por la sangre y que Italia tiene conciencia a Niza y Savoya reivindicaciones históricas.

En lo que concierne a la Gran Bretaña, se estima en Berlín que sus fuerzas deben ser inmovilizadas por Alemania, mientras que Italia realiza graduadas reivindicaciones a costa de Francia. Se hace resaltar asimismo en Berlín que se beneficia de la ayuda de Alemania en España, y que sin dicha ayuda hubiera podido continuar manteniéndose en España.

Se destaca también que España (ya de Franco) se desplomaría si se retiraran los especialistas alemanes. Estos especialistas comprenden ingenieros, técnicos, administrativos y financieros, propagandistas, instructores militares, etc. El número exacto no es conocido, pero no debe ser inferior a 7.000. Finalmente ya también en Berlín, que los aviones y los pilotos alemanes desempeñan una civil un papel decisivo.»

Tribunal Popular de Baleares

En la mañana de hoy el Tribunal Popular de Baleares en Mahón, dando cumplimiento a una orden telegráfica del Excmo. Señor Presidente del Tribunal Supremo, se ha reunido en sesión plenaria bajo la presidencia del Ilmo. Señor don Marcelino Rico Martínez y con asistencia del Ilmo. Señor Fiscal Jefe de los Tribunales de Menorca, don Antonio Vilaverde García, Magistrados, Abogado Fiscal, Jurados, Jueces de Primera Instancia de Mahón y Ciudadela, Secretarios y demás personal auxiliar de los Tribunales y citados Juzgados, Jueces, Fiscales, Secretarios y personal auxiliar de los Juzgados Municipales de la isla. para dar lectura a la trascendental declaración acordada unánimemente por el Gobierno fijando la posición y los objetivos de la República en su lucha por la independencia y la integridad de España. En cuyo acto por los reunidos se renovó en estos momentos de patriótica emoción su inquebrantable conducta de lealtad en el cumplimiento de sus obligaciones que impone la legalidad establecida y los sacrificios del pueblo en defensa de su soberanía y el honor de los funcionarios consagrados ahora más que nunca al servicio de la justicia y de la República, cuyo interés se identifica como el de España; terminando el acto guardando un minuto de silencio por los caídos en la lucha y tres vivas a España, la República y su Gobierno legítimo.

Mahón 5 de mayo de 1938.

Centro Castellano

Por la presente se previene a todos los socios del expresado que el domingo día 8, a las 14'30 se celebrará junta general ordinaria, cuyo orden es el siguiente:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Admisión de socios, y revisión de cuentas del mes anterior.
- 3.º Nombrar las vacantes que hay en la Directiva.
- 4.º Ruegos y preguntas.

Por la importancia de ella, se ruega a todos los socios la puntual asistencia para el buen funcionamiento de la sociedad.

La Directiva

RAFAEL PONS CARRERAS

FALLECIO A LAS DIEZ DE LA NOCHE

E. P. D.

Sus desconsolados: esposa Catalina Camps, hijos Floreal, Adolia, Margarita y Luz Pons Camps, hermanos Fulgencio y Margarita (ausentes) y demás familia participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan que asistan al entierro que tendrá lugar a las siete de esta tarde.

El entierro se despedirá en el Cementerio.

Casa mortuoria: Juan Mir y Mir, 109.

No se invita particularmente.

Mahón 7 de mayo de 1938.

C. N. T.

Sindicato Unico de Trabajadores

La función pró-huérfanos que debía celebrarse el día 3 del corriente, se celebrará el día 12, en que se sortearán las pastillas de jabón expuestas en «La Mahonesa».

AVISO

Las Secciones de Albañiles y Peones C. N. T. y la de Albañiles y Similares U. G. I. convocarán a sus afiliados a una Asamblea General extraordinaria para el próximo sábado día 7 a las 6 en punto de la tarde en el Local de la Casa del Pueblo Plaza Pablo Iglesias 19. Para tratar sobre el aumento de jornal.

Asistieron representación de los respectivos Comités, para informar.

LAS JUNTAS

A. I. T.

Casa de Andalucía

DOMINGO DIA 8 DE MAYO DE 1938

Tarde a las 6 en punto

Gran Velada Lirica Musical

ROMANZAS - TANGOS - POESIAS PIFZAS DE CONCIBRTO, ETC.

Los señores socios pueden pasar por la Secretaría de la misma el sábado día 7 para las invitaciones.

DESEARIA comprar dos cubiertas y cámara de ocasión seminuevas o nuevas 30 x 5 a buen precio. Informes en esta imprenta

Teatro Principal

(Empresa Colectiva Socializada)

Teléfonos: Taquilla 140. Empresa

SABADO. A las 3'30.
DOMINGO.
LUNES.

COLOSAL PROGRAMA

El drama sublime de gran empuje

Tres vidas de

Por un extraordinario reparto

Empezarán las sesiones con la preciosa película SE NECESITA UN RIVAL por el gran actor GECORISS.

SALON VICTOR

LOCAL SOCIALIZADO

SABADO. A las 3'45.
DOMINGO. A las 3'45.
LUNES. A las 3'45.

Acontecimiento extraordinario (PINEOS ORIENTALES)

EL GUAPO DEL BATALLON La chistosa película española

QUE TIO MAS GRANDE

Por el saladisimo RAFAEL

Muy pronto: El espectacular GOLPE POR GOLPE (COP PER COP)

¡Lo muy comentado y lo jama

CINE CON

(LOCAL SOCIALIZADO)

HOY SABADO. A las 3'45.
DOMINGO. A las 3'45.
MARTES.

¡GRAN PROGRAMA

La Amazona de las COW-BOYS por TOM KELLY

PRESTIGIO

La horrosa vida en los presidios por MELVYN DOUGLAS